

СНЕЖНЫЙ ПЛЕН

Почему готовились, но не среагировали?



130 аварий и 3 сбитых ребенка - таков итог первого дня снегопада в Тюмени. Всего лишь за сутки 18 октября выпало более 27 мм осадков. При месячной норме в 37 мм. Высота снежного покрова достигла 23-25 см. Уже после обеда в субботу «Яндекс Навигатор» показывал безрадостную картину: куда ни глянь - авария.

В НАДЕЖДЕ НА «АВОСЬ»

Заторы на дорогах начались еще утром, когда снег едва успел припорошить землю. «Во время снегопада, помимо того, что дороги промечтают, добавляется дополнительная техника, нужная для уборки и вывоза снега, - погрузчики, лаповые погрузчики, самосвалы и, при необходимости, грейдер, - считает начальник Службы заказчика Восточного административного округа Тюмени Антон ВАСЕНИН. - А вообще все проблемы от того, что автомобилисты вовремя не «переобуваются».

ФАКТЫ
О ТОМ, ЧТО НА УБОРКУ УЛИЦ ГОРОДА В СНЕГОПАД ГОТОВЫ ВЫЙТИ 600 ЕДИНИЦ СПЕЦТЕХНИКИ, РАПОРТОВАЛИ НА УЧЕНИЯХ КОММУНАЛЬЩИКИ.

В шиномонтажных мастерских все выходные и вправду был настоящий ажиотаж. Впрочем, о снегопаде было известно заранее. Но тюменцы, по всей видимости, понадеялись на авось.

«По опыту работы в автотизнесе могу сказать, что в первый же снегопад резко возрастает количество аварий и людей, сдающих авто на ремонт, - замечает заведующий ий кафедрой эксплуатации автомобильного транспорта одного

из тюменских вузов Дмитрий ЗАХАРОВ. - Вообще, автомобиль - это очень сложная система, и даже использованные зимние шины не дают никаких гарантий, если в них практически не осталось шипов или изношен рисунок протектора. У нас на кафедре есть хорошие импортные программы по моделированию. Моделируя, мы выбираем дорожные условия. Одно дело, если это сухой асфальт. И совсем другое, когда это мокрая дорога или гололед - показатели ухудшаются. Даже испанцы и немцы в своих более щадящих условиях закладывают эти поправочные коэффициенты в характеристики пропускной способности дорожного движения. У нас же этого не делают».

ПРО ТРОТУАРЫ ЗАБЫЛИ?

Впрочем, работу дорожных служб тоже не назовешь идеальной. Первые замечания появились еще на этапе тактико-специальных учений, когда о грядущем снегопаде говорил только прогноз. А в субботу все недоработки стали видны налицо. Многие замечания получил подрядчик «СибАгро». Состояние улиц Алебашевской, Газовиков, Муравленко, Тимуровцев, Шербакова признали неудовлетворительным. Уже вечером графики работ пришлось корректировать. На расчистку магистралей бросили все имеющиеся силы, но уборка снова застопорилась из-за необходимости эвакуировать брошенные на обочинах автомобили.

Не лучше было и в воскресенье. Специальный штаб, созданный при администрации Тюмени, пытался разрешить сложную ситуацию. Уже с утра коммунальным службам было дано задание освободить от снега автомагистрали, расчистить автобус-

ные карманы, перекрестки и тротуары. Должны были, наконец, начаться и работы по расчистке дворовых территорий, на которые в субботу никто не заглядывал. Днем для уборки снега на улицы вышло более 200 единиц спецтехники. Кстати, использовалась техника не только исполнителей муниципального заказа, привлекли и около 60 единиц других предприятий.

БОЛЕЕ 27 ММ СНЕГА ВЫПАЛО В СУББОТУ.

Но если основные автомагистрали и в самом деле почистили, то вот с тротуарами и проездами во дворах, похоже, случился полный провал - в воскресенье снега было столько, что даже пешком перемещаться было довольно затруднительно. 350 курсантов ТВВИКУ, которых привлекли к расчистке пешеходных переходов и остановочных комплексов, ситуацию не спасли. Хотя на сайте администрации города и утверждают, что они справились на «отлично».

А вот для расчистки снега с тротуаров в частном секторе власти призвали на помощь самих горожан - в открытую заявили о неспособности подрядчиков оперативно справиться со сложившейся ситуацией.

Ульяна ПЛЮСНИНА
Коллаж Натальи НЕКРАСОВОЙ

КСТАТИ

Из-за сильного снегопада на матч «Тюмень» - «Анжи» тренерскому штабу и игрокам «Анжи» пришлось добираться на поезде. Из-за плохой видимости самолет с представителями дагестанского клуба на борту не смог приземлиться в Рождино и совершил вынужденную посадку в Екатеринбурге.

КОГО НАКАЖУТ?

ОБЩЕСТВО
До доступной среды нам еще далеко - права инвалидов нарушают на каждом шагу. Хоть кого-то за это наказывают?

П. Семенов, Ярковский район

По данным областной прокуратуры, с начала 2014 г. выявлено около 300 нарушений прав инвалидов. К примеру, в Тюмени, где проживает более 1,3 тыс. инвалидов-колясочников, один из рынков не оборудован пандусом. Ни

одной книги с рельефно-точечным шрифтом Брайля не закупило учреждение «Культура» Ярковского района, где живет более 100 инвалидов по зрению.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

Для устранения нарушений внесено 25 протестов, 92 представления, объявлено 7 предостережений, 41 исковое заявление подано в суд. К дисциплинарной и административной ответственности привлечены 89 лиц.

ГДЕ ЖДАТЬ ЧУДЕС?

РЕЛИКВИЯ

Слышала, что в область должны были привезти чудотворную икону. А где ее можно увидеть?

В. Грабова, Тюмень

Вообще, икона преподобного Сергия Радонежского хранится в Троице-Сергиевой лавре. Но в этом году исполняется 700 лет со дня рождения одного из самых почитаемых русских святых,

и реликвия отправилась в путешествие по стране.

«Турне» по области икона начала с Ишимской епархии еще 17 октября. Откуда отправилась в Софийско-Успенский кафедральный собор в Тобольске. 24 октября ее доставят в Сретенский собор Ялуторовска, где она пробудет лишь до обеда. До столицы региона икона доберется в последнюю очередь. Утром 25 октября в Знаменском кафедральном соборе состоится божественная литургия.

ЧЕМ СТИМУЛИРУЮТ?

МЕДИЦИНА

Получают ли сельские медики какие-то льготы?

П. Семакин, Тобольский район

За последние 5 лет медикам, переехавшим в сельскую местность, предоставили около 800 служебных квартир. 1012 работников учреждений здравоохранения получили субсидии на строительство или приобретение жилья. По программе «Земский доктор» с 2012 по 2014 г. более 330 врачей получили единовременные компенсационные выплаты в размере 1 млн руб. и около 90

медицинских работников среднего звена - в размере 500 тыс. руб.

«Решение жилищных вопросов помогает привлекать врачей, а также средний медицинский персонал, дефицит которого не удавалось преодолеть, пока не появилась программа компенсации оплаты жилья», - комментирует первый заместитель председателя



Тюменской областной Думы Андрей АРТУХОВ. За 3 года численность врачей в регионе увеличилась на тысячу и составила 5 000 человек.

КАК ПОБЕДИТЬ СПАЙС?

НАРКОТИКИ

Правда ли, что тюменцы попросили Путина помочь в борьбе со спайсом?

Г. Вилькевич, Тюмень

Сегодня, чтобы включить то или иное вещество в перечень подлежащих контролю, без длительных бюрократических процедур не обойтись. Мы уже писали об инициативе Управления ФСКН России по Тюменской области разрешить временный запрет к обороту и вносить в особый перечень вещества, которые могут являться наркотическими препаратами. «Хотелось

бы, чтобы все неравнодушные жители Тюмени поставили свои подписи под обращением к президенту с просьбой изменить ситуацию по запрещению этих синтетических веществ», - предложил председатель общественного совета УФСКН по Тюменской области, депутат гордумы Игорь РАКША.



Оставить свою подпись можно, обратившись в Общественный совет Госпарконадзора. Или в благотворительном фонде «Золотое детство» по адресу: ул. Республики, 46.